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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА СИСТЕМИ ОСВІТИ  

ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ 
 
Система освіти Британії розвивається протягом багатьох століть та 

керується жорсткими вимогами щодо якості навчання. Для кожного 
громадянина віком від п’яти до шістнадцяти років освіта є обов’язковою. 

«Закон про освіту», принятий у 1944 році, вцілом упорядкував систему 
освіти у Великій Британії. Вона складається з трьох рівнів: 

1. Початкова освіта (Primary School) 
2. Середня освіта (Secondary School) 
3. Вища та подальша освіта (Further Education) 
Дошкільним вихованням охоплено майже 100% дітей. Відповідальність 

за нього покладена на муніципальні (державні) та приватні денні ясла, в яких 
здійснюється догляд за дітьми та їх виховання. Останнім часом, частіше 
набирають популярність заклади, де є різновікові «сімейні» групи, які 
складаються з дітей від кількох місяців до 5 років. 

Початкова школа починається з п’яти років і найчастіше шестикласна - 
має два цикли: 2 і 4 роки.  Дітей, у залежності від рівня інтелектуальних 
здібностей та навчальних умінь, розділяють на потоки: група «А» - здібні, 
підготовані діти, «В» - з посередніми здібностями, «С» - з низьким рівнем 
здібностей, недостатніми навичками читання, письма, лічби [1]. 
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Учні проходять іспити у кінці початкової освіти у 7 років (Key Stage 1) 
та 11 років (Key Stage 2) [3]. 

Середня освіта починається після початкової і триває від 11 до 16-18 
років.  Середні школи поділяються за типами: граматична, сучасна, об’єднана, 
технологічна. 

У середній граматичній школі учні отримують повну середню освіту і 
мають право на вступ до вищого навчального закладу на будь-який факультет. 
До шкіл такого типу вступає до 15 % найкращих учнів початкових шкіл. 
Навчання здійснюється як по гуманітарних, так і природничо-математичних 
напрямках. Для старшокласників передбачене вивчення предметів за 
індивідуальними планами. 

Переважна кількість учнів навчається в середніх сучасних школах і після 
закінчення отримують сертифікат, який не дає права на вступ до вишу, на 
відміну від атестату, отриманого у граматичній школі. У середніх школах 
робиться акцент на отримання найбільш масових професій, тому 
загальноосвітня підготовка зведена до мінімуму. Створення середніх 
об’єднаних шкіл має на меті об’єднувати всі типи середніх шкіл. Формально 
вони мають єдині навчальні плани, проте на практиці учні навчаються у 
потоках та групах, що мають різний рівень складності. 

Згідно з реформою 1988 року, утворено нові типи середнього 
навчального закладу – місцеві технологічні коледжі. Вони повинні готувати 
спеціалістів вищого рівня для промисловості. Навчання в цих школах 
спрямоване на вивчення природничих наук і технології. 

Поряд із державними існують приватні школи (Public schools). За 
законом всі незалежні школи, що мають більше п'яти учнів у віці до 16 років, 
проходять реєстрацію в Департаменті освіти й працевлаштування DfEE 
(Department for Education and Employment). Такі школи 
мають право формувати свої навчальні плани, виходячи з особистих запитів 
учнів. «Паблік скулз» мають на меті підготовку учнів для вступу в 
університети та зайняття посад у політиці, економіці, армії, церкві. Зміст 
навчання, що раніше носив гуманітарний характер, розширюється за рахунок 
природничо-математичних дисциплін та практичної спеціалізації [1]. 

Під час навчання у школах, учні проходять іспити Key Stage 3 та Key 
Stage 4, після чого вони готуються до екзамену на отримання сертифікату 
GCSE (General Cretificate of Secondary Education) [3]. 

Щоб отримати можливість вступити до ВНЗ, потрібно скласти екзамен 
на сертифікат GCE – A level (General Certificate of Education Advanced Level) – 
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загальний сертифікат про поглиблений рівень освіти. У деяких школах для 
отримання даного сертифіката вчаться 2 роки. Для підготовки до вступу у вузи 
в Великобританії, крім шкіл, є коледжі шостого класу (sixth form college), 
коледжі подальшої освіти (college of further education) і коледжі третього рівня 
(tertiary college), де викладаються не тільки освітні предмети шостого класу, 
але і надається професійна освіта (vocational courses) [2]. 

Вища освіта у Великій Британії є державною, навчання здійснюється у 
понад 850 вищих навчальних закладах (43 університетах, 159 педагогічних 
коледжах, 30 політехнічних інститутах тощо). Випускники «паблік скулз» 
складають 65 % їхніх студентів. Термін «вища освіта» у Англії відноситься до 
програм, метою яких є присудження ступеня: бакалавра (Bachelor degree), 
магістра (Master degree) або доктора (Doctoral or PhD degree) [1].  

Щоб отримати ступінь бакалавра, необхідно провчитися три роки. 
Однак є ступені для одержання яких необхідний ще й досвід практичної 
роботи, тоді строк навчання зростає. Такі вимоги стосуються наприклад 
дизайнерів, яким потрібно пройти підготовчий курс, а потім - основний 
трирічний. Для одержання ступеня в області медицини, стоматології та 
архітектури потрібно вчитися до 7 років.Ступінь бакалавра дозволяє отримати 
хорошу позицію в середній інженерно-технічній ланці або середній керівній 
ланці приватної (чи державної) компанії, промислового підприємства або 
відкрити приватну практику (юрист, медик). У деяких областях професійної 
діяльності – це вищий ступінь, який не вимагає подальшого навчання. Ступінь 
бакалавра є необхідною умовою для продовження навчання за програмою 
магістра і доктора. 

Для переходу на магістерський рівень  необхідно виконати досить високі 
академічні вимоги: отримати диплом бакалавра з відзнакою і виявити 
добрі знання з предмету спеціалізації. Із цього правила є винятки, коли на 
другий рівень приймають осіб без диплома за перший рівень, проте за 
наявності чималого досвіду праці з обраного фаху.  

Найвища академічна кваліфікація в країні – докторська. Доктор має два 
рівні. Перший докторський ступінь – доктор філософії (PhD чи DPhil). Це 
звання, яке можна отримати за багатьма напрямками, включаючи природничі, 
гуманітарні, інженерні науки, право. За нормою програма PhD вимагає трьох 
років денних занять після отримання бакалаврського диплома високого рівня 
(з відзнакою). Однак, за правилами, не можна приступати до виконання 
програми PhD без попереднього отримання диплома (кваліфікації) магістра з 
науковим ухилом чи диплома поглибленого навчання. Характерно, що 
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більшість університетів Англії вимагає від осіб без досвіду ведення наукової 
роботи попереднього запису на магістерські програми. Якщо кандидат під час 
їх виконання засвідчує здібності і швидко прогресує, його згодом переводять 
на докторську програму [2]. 

Англійська система освіти дійсно є однією з найкращих за рахунок своєї 
гнучкості та престижності. Держава проводить часті реформи та 
доопрацювання навчальних планів, що дає можливість їй бути більш  
конкурентоспроможною на фоні інших країн. Отримані в Великій Британії 
кваліфікації визнаються у всьому світі. 
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З давніх-давен людство прагнуло розкрити або ж хоч би частково  
пояснити таємниці, яких сповнене життя. Адже наші давні предки ставилися 
до явищ природи як до живого організму. Тому і виникли міфологічні 
уявлення, в яких всім явищам дійсності – і в природі, і в суспільстві – 
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